

20余学生带手机进课堂被开除

网友惊呼没有人性,学校回应称合情合法

核心提示

近日,广西平南实验中学因开除20多名带手机进课堂的学生引起网上热议。学校称禁止学生带手机是学校校规,学生也签订过“承诺书”,开除学生合情、合法、合理、合乎大部分学生和家长的利益。但许多网友都认为“学校的做法太过分”,并且呼吁教育部门尽快调查此事。

据《南方日报》



序号	违纪行为	处理规定
1	带手机进学校,翻墙出学校	开除
2	白天上课或在课余时间进学校上网或夜不归宿	开除
3	男女生有不正当身体接触行为	开除
4	辱骂、恐吓、殴打或殴打老师	开除
5	偷窃或打架或用凶器威胁他人	开除
6	参与赌博等违法行为	开除
7	学风纪律扣分一学期内达到或超过15分	开除
1	擅自修改考勤点名卡	扣2-5分
2	上课及自习、自修等时间在教室讲话、打牌、下棋、聊天、打闹、起哄、吃零食等	扣1-5分
3	上课睡觉,不完成学习任务,迟到或早退、旷课等	扣1分
4	在教室内或走廊拍球	扣1分
5	不经老师同意擅自调换座位	扣1分
6	穿拖鞋入教室	扣1分
7	在教室地板丢垃圾或倒污水	扣1分
1	正式休息铃响后,还讲话、走动、洗晾衣服、漱口刷牙、上厕所或做其他影响他人休息的事情	扣1-3分
2	提前起床影响其他同学休息或不按照《学生宿舍内务整理要求》整理内务或值日生不打扫宿舍、走廊、楼梯	扣1分
3	擅自留宿外人或故意损坏公物	扣1-10分
4	在宿舍(校园)吸烟、饮酒、猜码、起哄、放鞭炮等	扣5-10分
5	乱拉、乱接电线或使用各种电器	扣5-10分
6	男同学擅自到女生宿舍或女同学擅自到男生宿舍	扣5-10分
1	男生留长发、染发、故意造型怪异发型;女生烫发、染发、烫爆炸头、穿吊带裙、露脐装、露胸装、超短裙或露脐装、戴金银首饰、耳环耳钉、戒指项链、手链脚镯者	扣1-2分
2	在校期间吸烟、喝酒、起哄、起哄闹事	扣1-2分
3	在校园内乱扔垃圾、乱扔、打砸、乱扔水或泼脏水	扣1-3分
4	在校园内打架、起哄、起哄、起哄闹事	扣1-2分
5	破坏学校财产、损坏他人财物、损坏公共设施、损坏他人财物	扣1-2分
6	学生违纪持有外借证	扣1-2分
1	擅自留宿外人,学校领导签名请假,假校领导签名请假等	扣1-2分
2	班主任、领导请假,给班主任、领导主任、领导主任、领导主任、领导主任、领导主任	扣1-5分
3	话、通信地址	扣1-5分

网上流传的平南实验中学违纪处理规定



校方回应

学校与学生签订过承诺书

昨日,记者首先致电张嘉欣以前的班主任黄老师,他向记者确认张嘉欣因为玩手机被开除,并表示这是按照学校的校规办事,“现在我已经不是张嘉欣的班主任了,要了解更多情况请向学校领导”。

随后记者致电平南实验中学政教处,政教处的李主任和高三年级组郭主任都向记者证实确有此事,而且一致表示这是按照学校的校规办事,“如同酒后驾车一样,不管涉及谁,都会严格按照校规办事”,“校规合情、合法、合理、合乎大部分学生和家长的利益”,并欢迎记者到学校实地了解情况。

郭主任向记者解释说,“带手机进入学校要被开除”清清楚楚写在了校规的第一条,学校也反反复复向学生和家长宣传,学生和家长也在入学时签订了“承诺书”,同意遵守校规。郭主任说,此举的目的是避免学生玩手机、玩游戏、上色情网站,是为了绝大多数学生和家长的利益,也得到了绝大多数学生和家长的支持。

郭主任介绍说,张嘉欣是因为在课堂上玩游戏才被开除的,“张嘉欣自己也是承认的”。他补充道,学校也并不是“凡是发现学生带手机就要开除的”,学校会给予一个星期的宽限期,老师会在晨会、班会等各种场合反反复复要求学生不要把手机带到学校,如果带到学校,要让班主任代为保管。但是,张嘉欣带了手机也不交班主任保管,在课堂上还玩游戏,没办法,只能照章办事。

记者致电平南县教育局教育股,李股长告诉记者此事他不清楚,要向学校了解情况后才能答复记者。但他表示,“校规的出发点也是为了学生,目的是严格要求学生,绝大多数学生也是认可的”。针对“张嘉欣被开除”一事,李股长表示“是有点严厉,应该以教育为主”,并答应记者会关注张嘉欣今后的教育问题。

专家观点

校规不当,违反《教育法》

昨日,记者采访了部分学生家长,家长们普遍表示能够理解学校的良苦用心,“出发点肯定是为了学生”,同时也都觉得学校的开除处罚“过于严厉,有点不近人情”。

知名教育专家、21世纪教育研究院副院长熊丙奇教授告诉记者,平南实验中学的校规制定以及开除处罚有明显的不当之处,违反了《教育法》,如果被开除学生起诉学校的话,学校很有可能败诉。

熊丙奇解释说,当前的校规制定存在着共同的问题,学校总以为把校规告诉学生,让学生遵守就是天经地义的事情,却不知这本身就存在问题。“根据《教育法》的规定,校规应该由学校、学生、家长共同制定,而学校单方面制定的校规往往带有强烈的行政意图而不是教育意图,其结果是没有维护学生的利益,效果也可能适得其反”。

熊丙奇还表示,现在学校确实存在“手机使用”的问题,但更好的方法是通过老师的课堂建设和对学生课余生活的引导来解决,而不是简单开除了事。“课堂上严禁学生使用手机,课后通过老师的正确引导让学生合理使用手机,否则,一旦学生离开校园就会失控,手机问题无法得到根本解决”。

网友发帖

20余学生带手机被学校开除

11月17日,网友“zzfa2008”在天涯论坛发帖称“广西平南师范高中因学生带手机进课堂开除20多人”,直指该校校规是“霸王条款”。该网帖随即引发大量网友的转发和评论,许多网友都认为“学校的做法太过分”,并且呼吁教育部门尽快调查此事。

记者查证发现,网帖中的广西平南师范高中已更名为“平南实验中学”。

据网友“zzfa2008”介绍,其妹妹张嘉欣原来是平南实验中学高一学生,“前两天因为课间玩了一下手机,正巧被当堂老师发现不对劲,下去搜出是手机,随后上报领导,之后就直接开除了”。该网友还解释了张嘉欣为什么携带手机,“因为她爸爸刚从广东回老家,她想让爸爸随时能够找到她”。该网友还介绍说,“张嘉欣的班主任对此解释说,学校

禁止学生携带手机上课,违者开除,毫无情面可讲。而且还告知说此前已经开除20多人,收缴200多部手机”。

该网友对学校的开除处分表示愤怒,质问道:“单凭带个手机进课堂就给予开除,对于一个不满18岁的孩子而言,不仅仅是抹杀掉他们受教育的权利,更重要的是这必然沉重地打击他们幼小的心灵。”

记者调查

违纪第一条就是带手机进校

记者在网上搜索发现,有许多网友发帖证实“平南实验中学禁止学生带手机”,也有许多网友对这一规定表示不满,甚至有网友称“这是一所没人性的学校”。

记者在百度贴吧“平南实验中学吧”中找到了网友“没话可说的香蕉”贴出的部分“校规”,该“校规”的图片目前

已被吧主以“膜拜校规新吧”为题置顶为头条。在众多跟帖中,有网友表示“正常人都不会惊讶的”,也有网友介绍说“校规还要进行考试,老师说考校规不通过的不开学”。

记者发现,该校规详细规定了哪些情形下被开除、哪些情形下要扣分,其中有七种情形会被学校开除,而第一

条就是“带手机进入学校,翻墙出学校”。此外,违纪内容上显示,混出学校上网或夜不归宿、男女生有过分亲热或不雅行为等都将开除。

另外,还有包括学生头发在内的19种情形将被扣除1~10之间的不等分数,而一学期如果扣分达到或超过15分,也要被开除。